

## 世間的啟示

◎住持：天得法師

活在人生的舞台上，在這時空中就如同影集扮演著一齣齣接著又一齣齣的戲碼，映現出一幕幕的悲歡離合而且難以細述的故事在其中，但它卻絲毫從不曾有過停下的打算！

看看這世間的存在是有什麼來著？山水人物、花草樹木、飛禽走獸、高樓大廈、鄉間農舍、日月星辰、雲霧風雨、電光石火……林林總總，可以說來的就是包羅萬象的數不清、道不盡囉！儘管森羅萬象、千差萬別，但其間的萬事萬物總是隨著時空而不斷地變化更替。若說天地無私也無語，之間就以人為大！知否？這地球的一切造成成敗結果，就端看萬物之靈的人類一手操作所為！我說人哪，誰說人定勝天？君不見：天在怒吼，風雨雷電；海浪翻滾，大海咆嘯；大地嘶喊、山崩地裂，這天地豈能無語以對！



直至今日，宇宙天地間運轉，無有一物能倖免於世間的現實真相，那就是生滅無常的法則，人又何嘗例外！一出生下來，以常態說，是必經老、病而走向死亡一途，劃下句點。只因是人，一生之中但隨五欲六塵而奔波追逐，起貪瞋癡，發動身口二業造作或善或惡的種種行為，從個人乃至家庭、團體、社會以至國家，共構集結著密不可分的因緣羅網而糾纏地難解難開！世間的苦難因此屢見不鮮，層出不窮，這是天災？抑是人禍？這豈不是由人禍才得招感天災頻傳嗎？是謂咎由自取！古人說：「天作孽猶可違，自作孽不可活。」

悲慘苦痛的世間，唯有人類自覺方可自救！記取這次太魯閣台鐵重大事故的殘酷教訓，希望人們的智慧正視生命的可貴，革故不造新，痛定思痛，改往修來，讓憾事不再重演，使苦難減少！在這多災多難的人世間，朝不保夕，若還不及時覺察醒悟，那傷者何以撫平傷痛、亡者何以安寧瞑目？

# 做眾生不請之友 快樂佛法志工行

◎理事長：一靜法師

人的一生為什麼而活？如何快樂地過好每一天？這是我一直思考的問題；今年擔任功德會理事長，更思考著如何帶領信徹志工一起廣行菩薩道，一起完成有意義的服務，也是我思考的事！

首先，我認為要「不忘初心」，如我為什麼出家？我為什麼來道場學習？我為什麼要念佛？．．．，太多太多的事情，一定有其當初的動機，那股力量應一直點燃著，鼓勵著我們，照著自己的志趣，勇往向前。

再者，要學習做眾生的「不請之友」，主動為我不認識的人、事物幫忙，當眾生有苦難，不須請託我，就會主動幫助他，那麼我們是別人的不請之友（貴人），當我們來到佛法的團體中，是從事佛法的志工應有的態度。

最後，一定學習對同參道友，要有「不念舊惡」的心，來到了這個三寶門中的大家庭，大家都是法眷，志工們的類別多種，不管其善惡好壞，總是學習記住他人之好，不記他人之壞，記恩不記仇，如此在行菩薩道時，才不會帶著煩惱到明天。

本寺及本會一直秉持佛陀教育為宗旨，配合政府推動如老人長輩關懷服務、青少年課輔及管樂培力、新住民姐妹就業培力等服務，目前近三百五十位立案志工，共同推動社會福祉志業！目前志工可分為「法會志工」、「平日志工」、「櫃台志工」、「會務志工」、「助念志工」等五大類志工，其工作內容如下：



## 一、法會志工：

於水懺(每月一次)或其他佛菩薩法會(如梁皇、地藏、藥師聖誕等)中，擔任「典座行堂」、「環保寮房」、「香燈引導」、「法會佈置」(插花等)或「法務服務」(法師、信眾茶水點心服務)、「交通機動」等協助工作。

## 二、平日志工：

於非法會期間，每星期一至日回寺擔任「環保」(道場整潔、環境整理等)、「工務」(環境整修、工地協助、雜項小工等)或「雜務」等之協助工作。

## 三、櫃台志工：

於平時(8：30～21：00)，在寺內協助擔任接電話、帶領禮佛或介紹信眾認識道場及簡易佛法概念等，初階接引之工作。

## 四、會務志工：

由本會理監事團及訪視個案組志工，利用每月一次固定訪視本功德會開案的長輩及感恩戶。

## 五、助念志工：

由佛法志工發心組成的助念團，為本寺信徒及本會會員，臨終開示及往生前後助念八～十二小時的服務工作。

以上的志工服務項目，我期待大家先來聽佛學研讀班三年後，再正式加入此信徹志工行列，這時，必定能做眾生的不請之友，快樂的佛法帶入志工行，歡迎大家告訴大家，加入信徹志工的行列喔！並鼓勵大家每月一百元樂捐善款，讓我們一起做更多好事！感恩大家！